江青猫女的

●馬 馳 原

名李進,所以她跟母親姓李。李訥是毛澤東和江青所生的女兒,因江青原

化名蕭力軍報總編

學校揷班讀四年級。 十歲以前李訥一直跟父母隨軍行進,所以沒

的她就當上了中共中央軍委機關報『解放軍報』

李訥就在『解放軍報』社領頭造反。當時廿六歲

如同見到「聖人」一樣問長問短,激動萬分。 是和毛澤東的女兒一起工作的人囘來了,衆鄉親神」的女兒。就連有的編輯囘農村探親,一聽說把毛澤東奉成了「神」,所以李訥,也就成了「息一傳聞,乖乖,可不得了。那時與個人崇拜,息一傳聞,乖乖,可不得了。那時與個人崇拜,息一傳聞,乖乖,可不得了。那時與個人崇拜,的總編輯。

> 館調來一位女服務員與她作件。 得乾乾淨淨,放上了衞生紙,還專門從軍事博物因為李訥的到來,三樓平時上鎖的女厠所也打掃

的歡迎大會。

擔鋼造反的小魔女

蕭力在軍報上成了毛澤東的化身,忠於蕭力

,大家就聽她的話,把那人揪出來鬥。 當時是尊貴得無與倫比的。據說,蕭力到『解放 當時是尊貴得無與倫比的。據說,蕭力到『解放 不变代,也沒有人敢改這位大公主的文章。但是 不变代,也沒有人敢改這位大公主的文章。但是 她也沒有寫過什麼有風格的文章。她到報社大部 她也沒有寫過什麼有風格的文章。她到報社大部 她也沒有寫過什麼有風格的文章。她到報社大部 如也沒有寫過什麼有風格的文章。她到報社大部 如也沒有寫過什麼有風格的文章。她到報社大部 如也沒有寫過什麼有風格的文章。她到報社大部 如也沒有寫過什麼有風格的文章。她到報社大部 如也沒有寫過什麼有風格的文章。她到報社大部 如也沒有寫過什麼有風格的文章。她到報社大部 如也沒有寫過什麼有風格的文章。她到報社大部 如也沒有寫過什麼有風格的文章。她到報社大部 如也沒有寫過什麼有風格的文章。她到報社大部 如也沒有寫過性有三百多人的單位裏,就類出了 如此沒有。」這塊牌子在

> 的婚姻逐漸走向破裂,最後不得已離異。 ,兩邊的對聯就是:「向蕭力同志學習!向蕭力同志致敬!」到了「文化大革命」後期,李訥隨中央機關「五、七」幹校下放到江西進賢縣學習中央機關「五、七」幹校下放到江西進賢縣學習、幾愛、結婚。他們的婚姻一開始就遭到江青的極力反對,後來加上其他因素,使這種不該結合極力反對,後來加上其他因素,使這種不該結合的婚姻逐漸走向破裂,最後不得已離異。

孩子。她不會料理家務,也不懂人情世故。離婚後,李訥孤苦伶仃地帶着一個未成年的

便打這孩子的耳光,讓他喊:「打倒江青!」。「四人幫」倒臺後,個別警衞人員痛恨江靑,碍住進了醫院,兒子是由保姆和警衞戰士帶大的課說,李訥生下兒子後不久,便由於精神障

在路上,入們向她指指點點;「看,江青的女兒是真的?怎麼會是真的?」幾乎要發瘋了。是真的?怎麼會是真的?」幾乎要發瘋了。是真的?怎麼會是真的?」幾乎要發瘋了。

精神上受到更大的刺激。 本訥先天腎虛,加上父親毛澤東去世,母親功,兒子高興得不得了,吃了許多肉。

菜。後來跟别人學了做紅燒肉,第一次在家做成

上頓白菜,下頓還是白菜,因為她從來沒有做過

再嫁找到理想丈夫

夫婦看到李訥的處境,都有心幫忙。東帶孩子,李訥是她一手帶大的。所以今天他們東帶孩子,李訥是她一手帶大的。所以今天他們的李銀橋夫婦十分同情。李銀橋在毛澤東身邊擔的李銀橋夫婦十分同情。李銀橋在毛澤東身邊擔

,最後導致感情破裂而離婚。 正巧,這天李銀橋家裏從遠方昆明來了一位 本書清陷入極度痛苦中,原來他老婆也是個當官 正景清陷入極度痛苦中,原來他老婆也是個當官 一些問題而爭吵 一些問題而爭吵 ,最後導致感情破裂而離婚。

李訥身體也較好,人也胖了。

李銀橋夫婦有意做大媒。 齡雖比李訥大十來歲,但總的條件都比較適當。 氣。離異後子女都已工作獨立,家庭簡單,他年

他介紹了李訥的情况,王景清聽後十分滿意,但李銀橋夫婦把自己的想法告訴王景清,並向

條件適中,當即表示可以見上一面。為人等詳盡地向李訥作了介紹,李訥聽後也覺得訥家裏,把王景清的人品、性格、愛好興趣以及不知李訥意見怎樣?於是,李銀橋夫婦又來到李

方都感到滿意。於是約定了下次會面的時間和地人見面 。 李訥熱情地接待了客人 , 初次交談雙翌日,韓桂鑿帶王景淸來到李訥家裏,讓兩

自從那次見面後,兩人關係由相識到漸漸密

來北京。

來北京。經過數月的了解和接觸,他倆將大事定在北京。經過數月的了解和接觸,他倆將大事定在北京。經過數月的了解和接觸,他倆將大事定

製作,李訥對他的烹調技術頗爲滿意,生活正常景清負責打理,他安排一日三餐,親手上灶烹調會做飯,三餐不得溫飽,現在,所有家務都有王婚後李訥和王景清生活美滿。以前,李訥不只擺了一桌豐盛的宴席宴請親朋戚友。

好了。 佛受推崇的節目。李訥認為這齣戲把楊修說得太京演出『曹操和楊修』,這是第二屆中國藝術節概是受母親江青的影響。上海京劇團目前正在北概是受母親江青的影響。上海京劇團目前正在北

李訥十分支持他對藝術的愛好和追求。常執筆書畫,還參加北京軍區警衞部隊合唱團。王景淸也愛好書法繪畫和音樂,業餘時間經

女婿書法還算滿章

工山易改,本性難移。」

本訥是江青的女兒,所以在北京秦城監獄服不堪。她和江青見面不談政治,都是談家事,談不堪。她和江青見面不談政治,都是談家事,談不堪。她和江青見面不談政治,都是談家事,談不堪。她和江青見面不談政治,都是談家事,談不堪。她和江青見面不談政治,都是談家事,談不堪。她和江青見面不談政治,不時間,弄得勞累不堪。她不能可以在北京秦城監獄服工山易改,本性難移。」

舉兩個吵架的例子吧!

管我,沒有良心。」
管我,沒有良心。」
管我,沒有良心。」
管我,沒有良心。」
管我,沒有良心。」

一九八九年夏天,天氣悶熱,率訥去探獄時
一九八九年夏天,天氣悶熱,率訥去探獄時

淚。這話可傷透了李訥的心,她只有默默地流眼

,你一點也不聽我的話。」

「我說什麼你都不信麼用。」江青一聽又發火:「我說什麼你都不信可以保持青春。」李訥冷冷的說:「我看沒有什在年紀大了,應該注意營養,我告訴你,服花粉在年紀大了,應該注意營養,我告訴你,服花粉

江青一生讀的書不少。江青入獄後,她的一扶着牆壁走路,但頭髮很黑,皮膚白皙。江青現在只是有些老年病,雙腿不靈便,要外頭流傳江青患癌症,並非事實。

其中最常帶的書是: 萬多册書由公家退囘李訥保管。江青在獄中仍然 要讀書,每次李訥去探獄都替江青帶了一些書,

介亭雜文』、『重訂老子正話』、『李白和杜甫 王臨川全集』、『楚』問、『客齋詩話』、『且 詩韻全壁』,『懷素草書四十二章經眞迹』、『 、『宋張擇端淸明上河圖卷』、『敦煌壁畫集 及一些樣板戲畫集和攝影作品畫集。 「魯迅書簡」、『重訂唐詩別裁集』、『增廣 『李長吉集』、『李文山詩集』、『詞綜』

江青看,江青大加讚揚,說寫得好,徵得同意留 了興趣。因爲江青目前也練習書法,所以她很想 下了一幅。 看看這位新女婿的作品,王景清將他寫的隷書給 子去監獄探望江青,他和江青第一次見面時很尶 ,無話可說,李訥連忙說他會書法,江青才來 李訥和王景清結婚不久,就帶着王景清和孩

望子成龍取名效芝

訥爲他取的,因爲毛澤東又名王潤芝,大概是有 望子成龍的意思吧! 至於姓王,是因為新爸爸叫 王景清,所以跟了他的姓 李訥和前夫生有一子,取名王效芝,這是李

的學校。身高一公尺七八的王效芝對自己的專業 麽不光彩的,她前夫也經常來探望兒子。 十分有信心。李訥認爲兒子將來端盤子也沒有什 校上學,這是 王效芝今年十七歲,目前在一所外事職業學 一所爲北京高級賓舘培養服務人員

外雜誌社

帳

戶立即寄書。

讀

,定價壹佰捌拾元請將

書款交郵

撥

00

四〇四四

四號中

生活條件優裕,而現在則要過着平民的生活 具也是叉粗又笨,李訥現在正在學縫紉,她時常 李訥家裏幾乎看不到一件現代化的擺設,像 李訥過去住中南海,衣食住行有專人服侍

的水平,經常是灰藍布的中式上衣,脚上 李訥現在的一身裝束還停留在五、六十年代 **雙黑**

給丈夫和兒子做衣服,據說是嫌外頭的衣服太貴

棉鞋,走到街上,有人叫她 「老奶奶」,其實她

的生活,不正是應了那句古詩: 子全家出動,才把這一大堆菜用大板車推回家裏 口人購了一百八十斤大白菜,結果李訥夫婦和孩 大白菜,李訥冒着寒風排隊一個多小時購菜,三 。又把這一棵棵的大白菜搬到上樓凉臺去安置。 李訥從「帝王」家的生活,變爲平常百姓家 一九八九年冬季,北京市民每人供應六十斤

「昔日王謝堂前燕,飛入尋常百姓家」

爲 嗣 永福 超 評述曾國 中外文庫 袁世凱等七十五人 同 梁啓超 曾國荃 , 本書記述清 唐才常 馮子材、唐景崧 郭嵩 胡林翼 章炳麟、嚴復 秋瑾 代同 燾 、功過成敗及軼聞趣 、丘逢 光兩 , 、劉銘傳 左宗棠 端方 朝人物,始自 甲、容閎 7 蘇玄瑛 、駱秉章 岑毓英 張之洞 • • 詹天佑 事 劉 曾國藩 師培 翁 聶 沈 9 內容精彩 同 葆 士 成 定價壹佰捌拾元 邵鏡 龢 楨 • • 9 王 王闓 殿以袁世凱

黃遵憲

譚

或

維

張

,篇篇

叮

運

康有

劉坤一

繆 鮑

李鴻

章

人教授